

# “东山保卫战”最后一位烈士“归队”



本报讯(记者 王琳雅 通讯员 戴伟国 朱胜东 文/图)9月26日,在烈士纪念日即将到来之际,著名的“东山保卫战”最后一位已知烈士陈有财遗骸迎回及安葬仪式在东山举行。至此,68年后,当年驻东山的公安80团的448名“战友”在东山烈士陵园全部“归队”。

陈有财烈士,1922年3月出生,籍贯东山西埔镇,生前为东山县西埔镇副镇长,农会主席,1953年7月16日东山保卫战中在石坛村突围时壮烈牺牲。因战时条件所限,他牺牲后按当地风俗被葬于其家族墓区,后因时代变迁,原墓地及周边纳入中心城区规划,烈士家属遂向辖区政府提出迁移申请。

东山县退役军人局、县检察院、西埔镇政府、西埔镇双东村代表及烈士家属约30人参加迁移活动。当天8时20分,载有陈有财烈士遗骸的殡仪车队从西埔镇双东村出发,缓缓驶向东山烈士陵园。考虑到疫情防控严峻形势,

此次迁移活动本着简朴但不失庄重原则,尽量减少参加人员,尽量压缩仪式的内容。但殡仪车两侧“英雄归队浩气长存”条幅还是吸引了不少沿途群众,纷纷停下脚步、驻足致敬。

安放烈士遗骸、向烈士英灵鞠躬、向烈士敬献鲜花……在充分尊重烈士意愿、尊重地方习俗和注重人文关怀的基础上,烈属选择了当天举行简短而又庄重的仪式。“国家优抚褒扬政策越来越好,作为烈士的家属,我们更应该支持散葬墓迁移工作,继承先烈的革命传统,将东山保卫战争精神永远传承下去。”陈有财烈士的孙子陈继伟说,爷爷的遗骸现在迁移到环境优美、氛围庄重的东山烈士陵园,接受更多群众瞻仰,我们更安心、更宽慰!

目前,东山县已完成所有已发现的散葬烈士墓迁移工作。本次迁移完成后,东山烈士陵园保护中心将集中收集整理烈士英雄事迹与遗物,进一步丰富展陈资料。

## 龙文籍14岁邱祺缘 获得全运会女子平衡木铜牌

本报讯(郑季华 文/供图)9月26日,在西安举办的第十四届全国运动会竞技体操项目女子平衡木的决赛中,经过激烈争夺,14岁的龙文籍运动员邱祺缘凭借稳定的发挥拿到14.2分,获得这个项目的铜牌。

当日下午4时许,邱祺缘的妈妈、在龙文区工作的李惠荣激动地告诉笔者:“比赛开始后,我就通过手机一直关注实时赛况,我女儿是第6个出场的,是这个比赛项目年龄最小的选手。”除此之外,首次出战全运会的邱祺缘还和队友一起,于9月22日获得女子体操团体项目的第五名,9月24日获得女子体操个人全能第六名。

台上一分钟,台下十年功。赛场上,邱祺缘柔美、流畅的动作,源于一点一滴的训练。因先天体型娇小,被队友称为“小邱邱”的她,练习体操已有九年多,近年来多次参加全国性比赛并获奖。没有练体育的亲人,父母对女儿的体育梦没有可资借鉴的教育经验,但对邱祺缘仍给予极大的鼓励支持,只要时间合适,邱祺缘的妈妈就会关注女儿的比赛,在场外为她加油。

在赛后的现场笔者采访中,邱祺缘说,比赛中关键是心态要好,平衡木是她的强项,这次全运会赛场给予自己锻炼的平台,也让自己有机会和省外其他队员交流技术。



邱祺缘在比赛

## 温暖2021

## “疫”线故事

### 78岁老党员“不请自来”

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 朱宇楠 文/图)9月25日上午8时许,78岁的陈桂林戴上口罩,穿好志愿者服,准时出现在长泰区坂里乡丹岩村交通体温检测点,开始一天的防疫志愿服务工作。在当地一众志愿者中,陈桂林最年长。

陈桂林是抗美援朝退伍老兵,党龄53年,今年“七一”前夕领到“光荣在党50年”纪念章。此次疫情,他第一时间报名参加本村防疫志愿者工作,考虑到他年岁较大,村支书没有立刻答应,但他执拗地出现在防疫关卡。

9月的天气仍十分炎热,陈桂林每天出现在体温检测点,主动维持现场秩序、提醒过往村民,清理体温检测点卫生。考虑到他年事已高,村干部再三劝导要以自身身体为重,他说:“干工作哪有不累的,这个关键时期大家都很辛苦,我们老同志能够替大家做点事情,也是应该的。我自己情况自己最清楚,何况我也闲不住。”



### 全家“总动员”

本报讯(龙闻 江惜颖 文/图)“您好,我们来对您做个家访,请问您最近有去过厦门、泉州、莆田吗?”这是龙海区海澄镇大埕社区党总支书记许佳鹏连日来经常重复的一句话。每天,他带着社区干部、志愿者坚守在基层一线,家访、排查、测温、查码、登记……守护着一方平安。

“疫情发生后,我的两个妹妹和退休的舅舅也自发参与到社区的志愿者队伍中,每天和社区干部轮流值班,参加卡口管控。”许佳鹏对笔者说,“连我87岁的老父亲,也自发组织社区老年演唱队参与疫情防控宣传。听广播里的声音就是他们录制的。”

有其父必有其女。许佳鹏的女儿许沁阳也在厦门前线支援核酸采集工作。许沁阳是厦门医院的产科护士,年轻的她有着多重身份,既是科室党支部委员,又是院团委会常委。“面对疫情,我不仅是一名医护人员,更是一名党员。拥有10年党龄的她坚定地说。



### 医学生与父亲并肩

本报讯(沈益婷)“儿子,记得多喝水。注意安全,加油!”“爸,你也是。”这是一对忙碌在诏安“疫”线防控的父子的对话。许彩坤是诏安县南诏镇边城社区干部,其儿子许鸿艺是医学生抗疫志愿者。防疫期间,父子偶尔通过电话互相关心鼓励。

许彩坤与社区其他干部进行返乡人员排查、重点场所摸排、小区巡察、防疫宣传。2001年出生的许鸿艺是漳州卫生职业学院大三学生,在去年疫情暴发时,报名成为抗疫志愿者,与父亲一同参与南诏镇的疫情防控工作。今年7月份,他到诏安

县医院临床医学科实习。日前,得知单位要组织人员去县高速南站防疫检查点支援防疫,他便主动报名。面对每日大量的过往车辆和人员,许鸿艺认真地对车辆和人员严格检查、询问、登记,宣传防疫知识,并负责中高风险地区入诏人员的应急处置工作。穿着厚重防护服的他,往往一天工作下来,衣服都被汗水浸湿,却乐此不疲。

在抗击疫情方面,父子俩没有任何代沟,有的只是相同的信念、相同的责任。“能和老爸共同战斗在防疫一线,虽然累点,但我感到十分自豪。”许鸿艺说。

### 女子“侦察兵”

连日来,漳浦县赤土乡防控疫情指挥部办公室电话声、键盘敲击声接连不断。在新冠肺炎疫情阻击战这场没有硝烟的战斗中,有一群“女子侦察兵”在进行防控重点人群的大流调大排查工作。她们分别来自机关干部、村干部、教师、社会志愿者。

大数据信息排查能够快速摸清危险因素,是有效避免人员流动造成病毒输入扩散的方法。赤土乡地理位置比较特殊,处于漳浦县中心枢纽,又有一个高速服务站,外来人流数据信息量巨大,需要排查的内容非常多。

“大多数群众很配合,不少人主动关心说你们辛苦了,有的还想跟你唠

家常,有的甚至还问需不需要志愿者加入。”溪东村志愿者林春丽是第一批加入志愿排查队伍,现在说话的声音都沙哑了。尽管同样的一句话要讲几百上千遍,但是为了能细致地摸清重点人群从哪里来、在哪里停留、又到哪里去,她们再累也要一一问清楚、核实明白。

“有时候碰到一些人理解、不配合,就感觉挺委屈的,刚加入的新成员有的还被气哭了,我就慢慢给她们疏导。”乡卫健办主任程巧红不仅要负担自己的电话排查任务,还要充当其他“战友”的心理疏导员。

◎林素真 蔡吉杰

### 反诈骗漳州在行动 被多次预警拒不承认 女子投资虚拟币被骗61万元

本报讯(记者 庄文剑)日前,记者从漳州市反诈骗中心获悉,漳浦区的林女士在网络上操作投资虚拟币平台,警方发现后多次对其进行预警、劝阻,然而深陷其中的她不但拒不承认操作,还躲避警方上门进行的反诈骗宣传,最终被骗61万元。

漳州市反诈骗中心民警于9月15日至19日均发现林女士浏览赌博网站,为给她打“预防针”防止被骗,民警第一时间对她进行短信预警。20日,民警再次发现林女士在赌博网站多次操作,立即对该号码进行电话预警,然而电话均无人接听。之后,反诈骗中心第一时间推送运营查询开户信息并下发民警指令至城分局。城分局民警介入后反馈:当事人称没有操作,因疫情原因在家隔离,不方便上门进行反诈骗宣传。直至9月21日13时53分,林女士才发觉受骗,报警称其投资被骗61万元,追悔莫及。

报警后,林女士讲述她操作投资虚拟币平台和被骗的经过。原来,日前一陌生人通过“小红书”APP私信她,邀请她在应用商城搜索下载“国盾如意”APP进行聊天。逐渐熟悉之后,对方向她“透露”一个便捷的赚钱途径,然后发来一个链接,引导她下载一APP并注册账号。因好奇心驱使,林女

士抱着试试看的态度参与。之后,她按照要求注册APP账号,联系客服进行充值。在指定平台上,对方教林女士如何操作购买外汇、比特币等。刚开始,林女士在对方的“指导”下购买外汇,比特币的涨跌预测,每5分钟可购买一次。林女士浑然不知,这种所谓的投资是变相参与网络赌博,对这一“生财之道”深信不疑。之后,她逐渐加大“赌注”,频繁往账号上充值,期盼获取更大收益。她向账号充值了61万元,直至有一天她看到收益后想将钱提现,而平台却显示无法提现才意识到上当受骗,急忙报警求助。

漳州市反诈骗中心民警提醒:1、投资者对超高收益的投资要保持戒心,不要被高利率、高收益所迷惑。2、理性看待“虚拟货币”这些看上去高大上的名称,切勿轻信高额投资回报的诱人承诺,避免盲目投资造成损失。3、广大消费者要增强风险意识,树立正确的投资理财理念,不参与虚拟货币交易炒作活动,谨防个人财产及权益受损。4、素不相识的陌生人带你投资赚钱的,都是诈骗。网上交友涉及金钱往来的,一定要注意多提防多查证,如遇到可疑电话号码拨打110报警,或手机下载国家反诈中心APP避免上当受骗。

### 服务“到家”

连日来,龙海区港尾镇组织医护人员和村干部一起进村入户,为行动不便、卧床在家的老人做核酸检测采样,确保应检尽检。图为医护人员在港尾镇斗美村为卧床的81岁蔡秀凤阿婆做核酸检测采样

黄俊成 陈建和 摄影报道



### 快递小哥保供应

快递小哥们也奋战在抗疫一线,为抗击疫情贡献自己的力量。近日,在龙文区碧湖街道明发社区,邮政小哥李百乐、顺丰小哥林漳灵等一线快递员顶着烈日每天必到,第一时间为社区群众送来各类生活必需品。小区禁止快递车入内,他们就找来小推车,帮助群众把邮件快速运送到小区入口。

记者 周杨宁 通讯员 叶文溢 摄影报道

### 隔离不隔爱 5岁女孩隔离区喜过生日

“这里安排30名医护人员投入留观人员的健康观察工作中,因为主要是呵护小朋友,所以大家特别细心。”来自漳浦县医院感染科的护士陈慧玲介绍,负责该区域的护士从上午7点开始,各司其职,不厌其烦地开展日常的消杀工作、对留观人员进行体温监测、发放生活物资、打包转运医疗垃圾……她们服从指挥、有条不紊,把留观的孩子当成自己的孩子,把留观人员当成自己的家人。

为了对每位留观人员信息进行全面了解,护理人员不仅承担日常的健康观察工作,同时也是他们的“生活管家”,其中来自漳浦县石榴镇卫生院的陈芳护士主动组建“留观人员家庭群”,细心记录他们的各种需求,提供无微不至的服务。每个留观人员入住时,驻扎在观察点的酒店工作人员仔细收集了他们的出生年月,当发现这一天正好是小颖小朋友的生日时,工作人员悄悄为

宝宝定制了一个蛋糕,让护士姐姐在送餐时送上。

“一个蛋糕、一份祝福,平日里这样的生日或许平淡无奇,但对疫情防控期间入住集中医学观察点的小朋友来说,却是难能可贵。”陈慧玲表示,因为有爱,在观察点每一个出现在小朋友视线里的“大白”,不再令他们害怕。

事实上,在这里,护士姐姐每一天都在细心地与宝宝们交流,有时在送餐时猜个小谜语,表演个小节目,通过“家庭微信群”进行线上沟通等等,“大白”早已成为小朋友们的“好朋友”。在这特殊的时期,宝宝们也表现出担当,遵守纪律,在阳光小屋开心地学习、画画,懂得了感恩。

“隔离区的爱,一直在。知道我们家小颖的生日,酒店工作人员和护士姐姐精心准备了蛋糕,真是太用心了!”小颖的爸爸感激地对在“疫”线辛苦付出的“大白”们说。

◎洪锦城 文/供图



“小颖,祝你生日快乐!”9月24日,在漳浦县东南花都集中医学观察点,当“大白”姐姐送来午餐时,突然从身后变出“蛋糕”,还唱起生日快乐歌,这让刚满5周岁的小颖(化名)意外又开心。

小颖来自漳州台商投资区一所幼儿园,因为受疫情影响,她和许多同所幼儿园的小朋友不久前入住这里,同住的各有一位家长。



### 身陷骗局还一直充钱 民警及时止损19万元

本报讯(郑乐和 马展)不知自己已身陷投资诈骗中,还一直被骗子忽悠往APP里投资,幸得接到民警预警,及时与受害者取得联系,帮其止损19万元。9月21日,城分局公安分局东铺头派出所止损一笔投资诈骗。

9月21日,东铺头派出所民警接到一起诈骗预警指令,手机号为xx的小锋(化名)下载某投资诈骗类APP。民警迅速与其联系,要求见面预警并当面进行反诈骗宣传。当日上午11时40分许,小锋来到派出所,但出乎意料的是,他称其没有下载该软件,也没有被骗,并表示会提高警惕,签完防范诈骗告

知书之后便回家了。

当日14时许,派出所民警接到小锋电话,称其回家核对了下,发现之前往某APP上投资的60万元无法取现,就匆匆挂了电话。民警连忙回拨,发现对方一直处于通话状态。“肯定是在与诈骗分子通话!”为避免受害者再次被骗,民警迅速赶往小锋家。幸好民警赶得及时,不然小锋将再次投资19万元,因为“成为钻石会员,才能实现取现自由”。

在民警的再次教育下,小锋恍然大悟,对民警及时止损19万元表示感谢。目前,小锋60万元的被骗案分局刑侦大队民警已展开侦查。

### 遗失声明

▲周瑞芬、陈树喜夫妇不慎遗失第二孩(陈慕瑶)出生医学证明,证号:K350077372,声明作废。

▲六石水仙尊王庙不慎遗失漳州市民间信仰活动场所登记证,登记证号:(民政证)字032号,声明作废。